
Vragen voor de raadsvergadering 27-2-2017 van de CDA Fractie over de beoogde 
verbeteringen in de jeugdhulp  
 
Omdat op 23 februari de Tweede Kamer over jeugdhulp vergaderde, hebben de voorzitters van 
Geestelijke GezondheidsZorg Nederland (GGZ Nederland), de Vereniging Gehandicapten Zorg 
(VGZ) en de Vereniging van Orthopedagogische Behandelcentra (VOBC)  een brief geschreven 
aan de vaste Tweede Kamercommissie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en Veiligheid en 
Justitie.  
Die brief gaat over de huidige stand van zaken rond de decentralisatie en transformatie van de 
jeugdzorg in Nederland. Zij schrijven dat er gestuurd wordt op systemen, geld en controle. Te 
veel tijd en energie zouden naar randzaken gaan, wij lezen bureaucratie. Er zijn foute 
verwijzingen, wachtlijsten en de regio's zouden uit elkaar vallen.  
De beoogde verandering blijft achter en dat baart de jeugdzorgorganisaties, maar ook de CDA 
Fractie grote zorgen. Wij willen dat het goed gaat met alle kinderen en daar waar het niet goed 
of minder goed gaat, moet snel de juiste hulp worden geboden.  
Daarom hebben wij de volgende vragen: 
 
1. Bent u bekend met de brief en de signalen die hierin staan?   

 
2. De zorgen die uitgesproken, zijn nogal verontrustend. Zijn er voor u punten in de brief die 

herkenbaar zijn en op de gemeente Dalfsen van toepassing? 
 

3. Zo ja, wat heeft u eraan gedaan en wat gaat u doen om dit te verbeteren? 
 
CDA Fractie Dalfsen, Janine Schiphorst-Kijk in de Vegte     (m. 06-1295 1120)  
 
Achtergrond en aanleiding 
De nieuwe wet (decentralisatie) moest verbetering brengen voor de jeugdhulp: integraal, 
toegankelijk en dicht bij het kind. Meer preventie, slimmere samenwerking en een einde aan 
verkokering. Alle jeugdhulpvormen vallen vanaf 1-1-2015 onder één opdrachtgever (de 
gemeente).  
 
Signalen 
De jeugdzorgorganisaties schrijven dat er gestuurd wordt op systemen, geld en controle. Te 
veel tijd en energie zouden naar randzaken gaan. Uit elkaar vallende regio's, bureaucratie en 
foute verwijzingen. De beoogde verandering blijft achter. 
 
Wijkteams 
Het doel was vroegtijdige, deskundige jeugdhulp en maatwerk door de wijkteams, en 
specialistische hulp voor wie het echt nodig heeft. In de gemeente Dalfsen hebben we daarvoor 
de Sociale Kern Teams (de SKT’s). De Kinderombudsman constateerde onlangs dat veel 
hulpzoekende kinderen op de verkeerde plek terecht komen of veel te lang op de juiste hulp 
moeten wachten. Een kwaliteitsimpuls zou hard nodig zijn. 
 
Administratieve lasten 
De gemeente Dalfsen stelt eisen aan inkoop, verantwoording en facturatie via de 
Bedrijfsvoeringsorganisatie (BVO), de gezamenlijke regionale inkooporganisatie.  
De branches ontwikkelden samen met de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG) 
uniforme standaarden. Als die dwingend zouden worden opgelegd, neemt de bureaucratie 
drastisch af. Zorgorganisaties, individuele hulpverleners én ambtenaren lijken het spoor bijster 
te raken. Een aanzienlijk deel van het jeugdhulpbudget gaat op aan administratieve lasten en 
dat deel wordt, door het uiteenvallen van regio's, eerder groter dan kleiner.  

 
 
 
 
 
 
 
 



Reactie  
1. Bent u bekend met de brief en de signalen die hierin staan?   

 
 
Ja, de brief en daarmee ook de signalen zijn bekend.  De signalen betreffen echter alle 
regio’s en gemeenten in het land. Wij ontvangen reacties dat de regio IJsselland het in 
verhouding tot andere regio’s goed doet. Dat geldt ook voor de organisatie in Dalfsen.  
 

2. De zorgen die uitgesproken, zijn nogal verontrustend. Zijn er voor u punten in de brief die 
herkenbaar zijn en op de gemeente Dalfsen van toepassing? 
 
De punten in de brief zijn ten dele herkenbaar. 
Dit betreft met name het punt van bureaucratie. Hier is nog verbetering mogelijk. Maar we 
zijn pas twee jaar bezig. In IJsselland werken we met meer dan 200 aanbieders. Het goed 
inregelen en het vinden van nieuwe werkwijzen en verhoudingen kost tijd. Een voordeel in 
IJsselland is dat we van het begin af aan de administratie op regionaal niveau hebben 
georganiseerd in de BVO, waardoor de werkwijze voor alle elf gemeenten hetzelfde is. Dit is 
lang niet in alle regio’s het geval. Landelijk wordt gewerkt aan uniforme standaarden voor de 
jeugdzorg (ook voorstel van  CDA in de Tweede Kamer). Dit kan bijdragen aan verder 
terugdringen van administratieve last bij organisaties.  
Ten aanzien van  wachtlijsten kan opgemerkt worden in enkele gevallen nog sprake is. . 
Maar deze zijn korter dan voor de decentralisatie. En bovendien als er met  spoed 
ondersteuning nodig is dan is deze ook beschikbaar. Daarbij horen wij terug dat wij de 
toegang tot de jeugdhulp in Dalfsen goed geregeld hebben, door zowel generalistische als 
specialistische deskundigheid beschikbaar te hebben.  
 
 

3. Zo ja, wat heeft u eraan gedaan en wat gaat u doen om dit te verbeteren? 
Zie reactie bij vraag 2.  


